
10 三个勇敢的人 
 

经文 
但三 
 

金句 
「顺从神，不顺从人，是应当的。」（徒五 29） 

 

课文中心 
在不容易顺服神的时候，但以理的三个朋友表现出勇气来。 
 

学习目标 
借助这一课，让儿童能够 

1.报告沙得拉、米煞和亚伯尼歌的勇敢行为。 

2.描述在什么情况下，是不容易服从神的。 

3.计划如何勇敢地去服从神。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.重温上周的圣经故事及背诵金句。 

2.分享儿童遵行神话语的经历。 

3.关心缺席的儿童，大家写封信给他。 

兴趣学习 

教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。如

果时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成

为课文教材。 
 

★选择一 懂多一点点 

目的：让儿童认识本课圣经故事的一些事物。 

材料：学生本资料页 J、图画纸六张、笔。 

 

将儿童分成两组或三组，指示他们翻开学生本资料页 J，并按该页指示，将每

幅图画绘在图画纸上；每组负责完成两幅或三幅图画。完成后，将图画贴出

来，等授课时使用。 
 

选择二 这是什么问题？ 

目的：让儿童学习处理问题。 

材料：问题卡、个案资料。 

 

教师预先预备问题卡（参考图示）。进行活动时，教师读出个案资料，并出示

问题卡。儿童谈谈对每个问题的意见。问题如下：你遇上什么问题？你选择怎



样做？那个做法怎样表现出你的勇气？个案资料如下：你刚刚收到英文考试

卷，发现自己的成绩很差。你知道你已经尽力温习，但得不到好成绩。你想妈

妈也会对这成绩感到失望！ 

图示  
 

 

 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页 H）、圣经时代图（教师本教材页

M）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。还是按第

一课的指示，使用「圣经时代图」。 

 

引言 

人们会为着不同的理由而发怒。很多时候，别人会因为我们做错事而发怒。但

你有没有遇到过别人因为你做了对的事而发怒？如果有的话，你大概会不知怎

样做才是！或许你知道什么是对的，但你没有勇气去做！ 

今天的圣经故事讲到三个年轻人，他们勇敢的行为却触怒了王。让我们来看

看，他们怎样勇敢地做神喜悦的事情。 
 

造出一个金像来 

有一天，巴比伦王尼布甲尼撒建造一个像。这像并不是一个普通的像。它是怎

样的？（让完成「选择一」的儿童谈谈金像是怎样的，并出示他们所绘的图

画。） 

当一个高 90 呎的金像建造完成后，王便召集所有大臣和各省的官员，来参加金

像的奉献礼。但以理的三个朋友沙得拉、米煞、亚伯尼歌也在群众当中。 
 

一个困难的选择 

群众很快看到王所建的那个巨大金像。「各国、各族、说各种语言的人啊，」

王的传令官在宣告，「你们会听见号角、笛、七弦琴、筝、竖琴和其他乐器的

声音。当音乐响起时，大家都要跪拜尼布甲尼撒王所立的金像。」你认识哪一

种乐器？（让完成「选择一」的儿童谈谈，并出示他们所画的图画。） 

命令发出时，沙得拉、米煞、亚伯尼歌真是难以相信他们的耳朵。但传令官还

没有宣告完毕。读但以理书三章 6 节，看传令官继续宣告什么。（让儿童读出

经文。） 

如果谁不肯跪拜那金像，要被丢进火窑里！那火窑是怎样的？（让完成「选择

一」的儿童谈谈火窑是怎样的，并出示他们所画的图画。） 

这真是一个困难的选择！如果那三个人服从王命，去敬拜那金像，他们就是不

服从神。神已经吩咐祂的国民，只敬拜祂，不可以有别的神！但如果他们不跪

拜那金像，他们会被丢入火窑里。 

接着，音乐声开始响起，沙得拉、米煞、亚伯尼歌周围的人向那高大的金像跪

拜。但这三个朋友却依然站着。 

不久，这消息传到尼布甲尼撒王耳中。（出示儿童所绘尼布甲尼撒王的图

画。）当王知道沙得拉、米煞、亚伯尼歌这三个人违背了王命，没有向金像跪

你遇上什么问题？ 



拜时，十分的愤怒。他立刻发命令：「把沙得拉、米煞、亚伯尼歌带来见

我！」 

士兵把那三人带到王的面前，王对他们说：「我现在再给你们一个机会。当音

乐声响起，你们一定要跪拜那金像，否则你们会立刻被丢进火窑里。你们以为

会有神明来救你们，脱离我的权力吗？」 

那时，沙得拉、米煞、亚伯尼歌仍然十分勇敢。读第 17 节，看他们怎样勇敢地

回答王。（让儿童读出经文。） 

原来他们有这样的勇气，是因为他们相信神会保护他们，救他们离开那充满烈

火的窑子！ 
 

一个不寻常的结局 

王听到他们的回答时，再也控制不住他的脾气了。「把火窑的火势增加七

倍！」王命令。「然后，绑起这三个人，把他们丢进火窑里！」 

王一发出命令，那些强壮的士兵便把沙得拉、米煞和亚伯尼歌捆绑起来，把他

们丢进烈火熊熊的窑子里。（出示儿童绘画的壮士图画。）王和其他官员要看

看有什么事情发生！ 

忽然，王惊奇地跳起来，问他的大臣：「我们不是绑了三个人，丢入窑里吗？

看！」他又大声说：「我看见四个人在窑里，并且他们都没有被绑住，也没有

一个被烧伤！还有，那第四个人看起来好象是神子！」 

于是，王走近那炙热的窑口，大声喊：「沙得拉、米煞、亚伯尼歌和真神的使

者，请你们出来吧！」 

他们便从窑中走出来！（出示圣经图片。）每个人都在看着他们。这三个人不

但活生生地走出来，而且完全没有被烧伤；头发没有烧焦，衣服没有烧破，身

上也没有烟火的气味！ 

「赞美沙得拉、米煞和亚伯尼歌的神，祂差遣使者来解救祂的仆人。现在开

始，」王发命令说，「不许任何人向沙得拉、米煞和亚伯尼的神说恶毒的

话。」 

沙得拉、米煞和亚伯尼歌不但知道什么是对的事情，并且勇敢地做出来！结

果，他们得到王的提升，在巴比伦担任更高的职位；同时，尼布甲尼撒王和他

的官员都对真神有更多认识。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第十课，让他们按指示完成「你会说的话」的习作，然后

与他们谈谈：在这个圣经故事中，什么是中心问题？怎样解决它？神怎样帮助

沙得拉、米煞和亚伯尼歌？（让儿童回答。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再问他们：你认为在什么时候，我们要听从神，不听从

人呢？（别人要我们做神不喜悦的事情时，我们就要勇敢地拒绝，并去做对的



事。例如：同学要你让他抄功课，你要拒绝他，但可以指导他怎样做；因为神

不喜欢我们不诚实，却喜欢我们帮助别人。） 
 

生活实践 

先与儿童谈谈：我们顺服神，便需要有勇气去选择做对的事。在你们这样的年

纪，会遇上什么困难，叫你们不能做正确的事？（鼓励儿童分享他们的经

历。）然后，让儿童按指示完成「签名行动」的习作，再分享他们所选择的

事。 
 
 


